

Milí čtenáři,



statistiky cestovního ruchu z minulého roku hovoří jednoznačně: Česká republika se těší pozoruhodně rostoucímu zájmu jak domácích, tak zahraničních návštěvníků. Náš tuzemský cestovní ruch vzrostl v loňském roce oproti předešlému roku o 7,7 %, a porovnáme-li vývoj několika posledních let,

zjistíme, že např. v roce 2013 navštívilo naše památky 4,25 milionu občanů, o dva roky později už 5,08 milionu a vloni více než 5,5 milionu. S tím souvisí i dlouhodobější trendy – s růstem domácí turistiky klesá zejména o prázdninách a dovolených zájem o cestování do zahraničí. O důvodech jsme se zmínili již v minulém čísle – kromě nesporné krásy naší vlasti tu hraje významnou roli i relativně vysoký stupeň bezpečnosti.

S rostoucím počtem zájemců o destinace uvnitř českých hranic stoupá samozřejmě i tlak na kapacity a služby v tomto odvětví, proto se na stránkách Krás Česka snažíme upozornit i na atraktivní místa, kam ještě nesměřují hlavní proudy hostů a kde nehrozí riziko přetížení či přeobsazenosti. V tomto čísle tedy představujeme např. zámek Průhonice u Prahy, Slavonicko, nebo třeba Břestek na Moravském Slovácku.

Neopomněli jsme se ovšem znovu dotknout 100leté historie vlasti, a to článkem o budově, v níž probíhala jednání o vzniku samostatného Československa.

Příjemné čtení

Miroslav Navara



Czech Travel Press

**KRÁSY ČESKA®** – dvouměsíčník pro celou rodinu; ročník XI., číslo 11/2018. Vydává VYDAVATELSTVÍ BLOK s.r.o., Pražská 1279/18, 102 00 Praha 10 ve spolupráci s Českou asociací novinářů a publicistů cestovního ruchu (Czech Travel Press). Registrováno na MK ČR pod evidenčním číslem E 17872. ISSN: 1802-9140. Rozšiřuje PNS, a. s. Doporučená cena: 39,- Kč. Roční předplatné na rok 2018 u vydavatele činí 216,- Kč.

Objednávky přijímá redakce vydavatele: VYDAVATELSTVÍ BLOK s.r.o., Bedřicha Václavka 74/20, 674 01 Třebíč, tel.: 568 844 553; e-mail: info@krasyceska.cz; www.krasyceska.cz. Editor Ing. Drahomír Rybníček, šéfredaktor Miroslav Navara. Jazyková úprava: PaedDr. Marie Javorková. Tisk: Akcent, spol. s r. o., Praha. Uzávěrka čísla: 28. 2. 2018.

Vydavatel si vyhrazuje právo na jazykovou úpravu. Za původnost a věcnou správnost odpovídají autoři jednotlivých článků. Názory a postoje uvedené v článcích nemusí být v souladu s názory vydavatele a redakce. Nevyžádané materiály nevracíme.

Foto na obálce: archiv NPÚ, archiv M. Jančaříka

## OBSAH

Michal Jančařík: Šumava je pro mě jednička	2
Novinky v cestovním ruchu v roce 2018 v Královéhradeckém kraji	4
Na lyže do Pardubického kraje	6
Na konci Broumovského výběžku	8
Parní vlaky jsou technickou i historickou chloubou českých železnic	11
Národní kulturní památka – barokní hřbitov ve Stráňkách	14
Národní památník na Vítkově hoře	16
Grabštejn	19
Ratibořice – líbezný kraj Boženy Němcové	23
Rozhledna Žernov	26
Znáte Ondřejovsko?	28
Na cestách potkáme i pochoutky	31
Mohelenská hadcová step	32
Obecní dům v Praze je k nepřehlédnutí stavbou i významem	35
Jistebnice – naleziště slavného husitského kancionálu	37
Údolím říčky Jasinky bez turistického značení	39
Překvapivě přitažlivé Slavonicko	40
Zámek Nebílovy – barokní vídeňský palác v prostředí českého venkova	43
Křížová cesta na Uhlířský vrch v obci Bruntál	46

## Příloha:

Toulky po Jeseníkách a Oravě	49
Křížovka	64

